
  

 

 
Generalversammlung | Saison 21/22 
 

Protokoll GV 
 

 
Ort: Schwertsaal, Wald 
Datum: Mittwoch, 25. Mai 2022  
Zeit: 19.30 – 21.05 Uhr 
 
Vorsitz: KC Kevin Cathrein  Präsident  
Vorstandsmitglieder CK Corina Keller  Vizepräsidentin, Marketing 
  MR Mara Rüegg  Finanzchefin 
  RT Robin Treichler Chef Breitensport 
  RU Ronny Umbricht Chef Leistungssport (ad interim) 
  GR Georges Roth Chef Events (ad interim) 
  LS Leana Schoch Sponsoring (ad interim) 
  SB Seraina Brunner Sponsoring (ad interim) 
  CE Conny Egli  Protokoll 

1. Begrüssung / Appell gemäss Präsenzliste KC 

Pünktlich um halb acht eröffnet KC die GV 2022. Er heisst alle anwesenden Mitglieder will-
kommen und begrüsst ganz speziell die anwesenden Ehrenmitglieder und auch Vertreter vom 
Fanclub. Wir freuen uns alle, dass nach zwei Jahren schriftlicher Abstimmung endlich wieder 
eine «normale» GV stattfinden kann. KC stellt fest, dass die Einladungen termingerecht ver-
schickt worden sind. Anträge sind keine eingegangen. Unser Verein ist im Wandel, so sind 
zum Beispiel nur RT und KC bei der letzten physischen GV bereits im Vorstand dabei gewe-
sen. KC bemüht sich, dass die GV speditiv abgehalten wird und danach alle im Centro den 
Apéro geniessen können. 

Mitgliederbestand aktuell: 312, davon 276 Aktivmitglieder, 12 Ehrenmitglieder, 24 Passivmit-
glieder (allfällige Austritte per GV sind noch im Aktivbestand). 
101 Personen sind anwesend, 100 sind stimmberechtigt -> absolutes Mehr 51 

2. Wahl der Stimmenzähler KC 

Pascal Luginbühl und Melanie Burri werden von KC als Stimmenzähler vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt. 

3. Abnahme der Abstimmungsergebnisse GV 21 vom 04. Juni 2021 KC 

Die Abstimmungsergebnisse der schriftlichen GV 20/21 waren auf der Homepage einsehbar. 
Es folgen keine Fragen oder Anmerkungen aus der Versammlung, mit absolutem Mehr durch 
Handerheben abgenommen. 

4. Abnahme Jahresbericht des Präsidenten KC 

Ist mit der Einladung zur GV verschickt worden, Fragen oder Anmerkungen dazu erfolgen 
keine, durch Handerheben mit absolutem Mehr abgenommen. 

5. Abnahme Jahresrechnung 21/22, nach Kenntnisnahme des Revisorenberichts MR 

MR erklärt kurz die Erfolgsrechnung und geht auf die wichtigsten Ertrags- und Aufwandposten 
ein. Es folgen keine Fragen aus der Versammlung. 

Bilanz ebenfalls kurz durch MR erklärt und Erläuterung der einzelnen Posten. 
 



  

 

MR dankt Mischa vom Fanclub für die gute Zusammenarbeit, auch dort ist letzte Saison prak-
tisch nichts gelaufen. Nach den Erläuterungen richtet MR das Wort an die Versammlung, ob 
noch Fragen oder Unklarheiten vorhanden sind. Niemand meldet sich. KC dankt MR für die 
Ausführungen und Erklärungen. 
 
Die Jahresrechnung ist von den beiden Revisoren Reto Honegger und Andreas Schawalder 
geprüft worden. Rocco dankt MR für die gute und übersichtliche Führung der Rechnung und 
empfiehlt der Versammlung zur Annahme. Die Jahresrechnung 21/22 wird einstimmig durch 
Handerheben abgenommen. 

6. Abnahme Finanzreglement 22/23 einschliesslich Mitgliederbeiträge und Budget MR 

Die Anpassungen im Finanzreglement wurde ebenfalls mit der Einladung verschickt und wird 
von MR erläutert. 

Erhöhung bzw. Anpassung der Beiträge in erster Linie wegen zusätzlicher Entschädigung der 
Schiris. Tiefere Beiträge für U17-Spielerinnen aus Partnervereinen, da diese keine Möglichkeit 
haben, an allen Trainings im vollen Umfang teilnehmen zu können. 
KC dankt MR für die Erklärungen und ergänzt noch kurz, was droht, wenn zu wenige Schiris 
gestellt werden und deshalb die zusätzliche Entschädigung für Schiris bzw. Erhöhung der Bei-
träge nötig ist. 
Danach stellt MR das Budget für die nächste Saison 22/23 vor und erläutert die einzelnen 
Posten. Beim Posten Verwaltungsaufwand/Funktionäre kommt die Frage aus der GV, diesen 
genauer zu erklären. Es handelt sich hier um das Gegenkonto für den Erlass des Mitglieder-
beitrages von Funktionären und hat nur eine rein buchungstechnische Funktion. Da der Bei-
trag erhöht wird, wird hier auch automatisch der Abzug höher. 
KC dankt MR für die Präsentation und Erklärung des Budgets. Da keine weiteren Fragen aus 
der Versammlung folgen, kommt die Abstimmung über die Annahme vom Finanzreglement 
22/23 und Budget für die nächste Saison. Beide werden separat durch Handerheben mit ab-
solutem Mehr ohne Gegenstimme von der Versammlung gutgeheissen. 

7. Wahlen KC/CK 

7.1. Wahl des Präsidenten 

KC stellt sich für ein weiteres Jahr als Präsident zur Verfügung. CK schlägt ihn zur 
Wiederwahl vor, dies wird von der Versammlung mit grossem Applaus bestätigt. 

7.2. Wahl der Vizepräsidentin 

Auch CK stellt sich für die nächste Saison als Vizepräsidentin zur Wiederwahl und 
wird ebenfalls mit Applaus in ihrem Amt bestätigt. 

7.3. Wahl der Finanzchefin und Leiterin Marketing 

MR als Finanzchefin und CK als Leiterin Marketing behalten ihr Amt ebenfalls eine 
weitere Saison und werden gemeinsam mit Applaus wiedergewählt.  
 
KC freut sich, dass sich der Vorstand nach reduziertem Start und Abgang während 
der Saison inzwischen wieder vollständig ist und alle offenen Posten besetzt werden 
konnten und schlägt die «Neuen», welche sich bereits in ihr neues Amt eingearbeitet 
haben, zur Wahl vor.  

7.4. Wahl des Chefs Leistungssports 

Ronny Umbricht hat schon viele Aufgaben des Chefs Leistungssport übernommen. 
Er wird von der Versammlung ebenfalls mit Applaus ins neue Amt gewählt. 

7.5. Wahl des Chefs Breitensport 

Leider hat RT aus privaten Gründen seinen Rücktritt als Chef Breitensport auf diese 
GV eingereicht. Bis heute konnte noch kein Nachfolger gefunden werden. KC macht 
einen Aufruf an die Versammlung, Interessierte für dieses Amt dürfen sich jederzeit 



  

 

beim Vorstand melden. Die wichtigsten Aufgaben Chef Breitensport: Betreuung der 
Breitensportteams, Einteilung dieser Teams, J+S-Coach, Erstellen der Hallenpläne 

7.6. Wahl des Leiters Events 

Dieses Amt wurde durch den unerwarteten Rücktritt von Evelyn während der Saison 
frei. Georges Roth hat sich relativ spontan dazu bereit erklärt, diesen Posten zu 
übernehmen. Dank seinem Einsatz konnten alle Events ziemlich reibungslos durch-
geführt werden. Auch er wird von der Versammlung mit Applaus gewählt. 

7.7. Wahl der Leiterin Sponsoring 

Leana Schoch und Seraina Brunner haben sich bereit erklärt, dieses Amt im Dop-
pelmandat mit einem Stimmrecht zu übernehmen. Wir sind zuversichtlich, dass in 
der kommenden Saison dank den Beiden wieder vermehrt Sponsoren gewonnen 
werden können. Beide werden von der Versammlung ebenfalls mit Applaus in das 
neue Amt gewählt. 

7.8. Wahl der Revisoren 

KC dankt den beiden Revisoren Rocco und Schawi für den immer wieder Topeinsatz 
der beiden in den letzten Jahren. Beide stellen sich auch für nächste Saison wieder 
als Revisoren zur Verfügung und werden ebenfalls mit Applaus wiedergewählt. 

8. Allfällige Statutenänderungen KC 

Keine Statutenänderungen. 

9. Entlastung des Vorstands KC 

KC erklärt kurz, dass es in diesem Traktandum darum geht, dass die Mitgliederversammlung 
mit der Genehmigung der Jahresrechnung und Geschäftsberichte dem Vorstand oder einzel-
nen Vorstandsmitgliedern Entlastung für die Geschäftsführung erteilt. Der Vorstand haftet ab 
diesem Moment nicht mehr für seine Handlungen. Die folgende Abstimmung mit Handerheben 
entlastet den Vorstand einstimmig. 

10. Ernennungen, Auszeichnungen und Verabschiedungen 

Nebst Teams, die leider abgestiegen sind, gibt es auch erfolgreiche Teams. RT gratuliert dem 
Damen2 zum Gruppensieg, welchen sie ohne eine einzige Niederlage erreicht haben, und 
überreicht dem Team einen Gutschein für ein einheitliches Trainingsshirt. Bravo Team Da-
men2! 
 
Folgende anwesenden Trainer haben in den letzten Jahren immer wieder Zeit und Energie 
zugunsten unserer Jugendteams und in verschiedenen Funktionen investiert. RT dankt Chris-
tian Reimann, Stefan Ribi, Kevin Mächler und Alena Holst für ihr Engagement und der Applaus 
der Versammlung gehört ebenfalls ihnen. 
 
Während der letzten 15 Jahre hat Evelyn in verschiedenen Funktionen einen riesigen Einsatz 
für unseren Verein geleistet. Sie war Aktuarin, Leiterin PR/Marketing und zuletzt Leiterin 
Events im Vorstand. KC dankt ihr für ihre geleistete Arbeit und die Mitglieder verabschieden 
sie mit einem tosenden Applaus. Danke Evelyn!  
 
Auch unser Chef Breitensport -RT wird von KC verdankt. RT war zuerst ein paar Jahre als 
Leiter Marketing und letzte Saison als Chef Breitensport im Vorstand.  
 
Dann war da noch der Rücktritt unseres Präsidenten Mächi während Corona. Seine offizielle 
Verabschiedung können wir an dieser GV nachholen. Mächi war während vielen Jahren in 
verschiedenen Funktionen und Ämtern in unserem Verein aktiv. Es begann 2004 als Trainer, 
Juniorenobmann, J+S-Coach, Vizepräsident, um nur einige aufzuzählen. 2016 bis 2021 führte 
er als Präsident unseren Verein. KC dankt Mächi für alles, was er in den vergangenen 18 
Jahren für den Verein geleistet hat und schlägt ihn der Mitgliederversammlung als neues 



  

 

Ehrenmitglied vor. Die Mitglieder bestätigen dies mit einem grossen Applaus. Mächi bedankt 
sich für die Ernennung zum Ehrenmitglied und ermuntert alle Mitglieder, einen Job im Vorstand 
oder als Funktionär zu übernehmen. Man kann sehr viel dabei lernen und es ist eine Berei-
cherung für’s Leben. 

 
KC dankt auch noch allen anderen aktiven Funktionären im Verein für ihren grossen Einsatz 
während der ganzen Saison. Es ist enorm, was alle in ihrer Freizeit zugunsten des UHC Lau-
pen leisten! Gleichzeitig animiert er alle Mitglieder, sich für eine der noch offenen Aufgaben im 
Verein zu melden. 

11. Verschiedenes GR / CK / MM 
 

11.1. Helfereinsätze (GR) 

Sehr hoher Aufwand bei der Helfersuche, GR musste Woche für Woche den Helfern 
nachrennen und an der letzten Juniorenrunde musste dann der Vorstand Helfereins-
ätze leisten, damit der Spieltag überhaupt durchgeführt werden konnte. Wir haben 
beschlossen, dass wir wieder zum alten Modell mit den Helferliste zurückkehren. 
Die Listen werden anfangs Saison in den Teams verteilt und danach im Helfertool 
übertragen, damit jeweils Erinnerungsmails verschickt werden. 
 

11.2. Offene Posten (CK) 

CK erklärt kurz die Aufgaben der einzelnen noch offenen Funktionen. Jeder der sich 
angesprochen fühlt oder mehr wissen möchte, darf sich jederzeit melden oder auch 
mal reinschnuppern und über die Schulter schauen. 
Spielsekretariat, Livestream-Team, Unterstützung im Social Media-Team, Trainer 
Juniorenstufe (Haupttrainer oder Assistenztrainer), Speaker, Tagesverantwortliche 
Juniorenrunden, Unterstützung Slapshot, Mithilfe Schülerturnier, Chilbi, Kiosk-Team 
 

11.3. 30 Jahre UHC und Plauscholympiade (MM) 

OK-Team hat einen coolen Anlass organisiert. Es werden noch Helfer für den 
Zeltauf- und abbau gesucht. 
Plauscholympiade findet am 24. Juni statt. Teams können sich noch anmelden. 
 

11.4. Hallenboden (EK) 

Nach dem Schülerturnier blieben auf dem neuen Hallenboden und zum Teil an den 
Wänden unerklärliche, schwarze Spuren zurück. Vielleicht sind sie von Schuhen, 
Stöcken, was auch immer. Wenn die Ursache nicht gefunden wird, werden wir von 
der Gemeinde wohl keine Bewilligung mehr für das nächste Schüeli erhalten. EK ruft 
vor allem Trainer auf, darauf zu achten, dass nicht weitere Spuren entstehen. 
 

11.5. Termine 

KC gibt die bereits bekannten Termine für nächste Saison durch: 
11. Juni 2022 Jubiläumsfest 
20. August 2022 Team-Fotoshootings 
10./11. September 2022 Saisonstart 
5.-13. November 2022 Männer Heim-WM in Zürich und Winterthur 
 
 


